

Terjed az influenza

— A tisztai főorvos nyilatkozata. —

Az influenza, mely január hónapban tömeges megbetegedéseket okozott, sőt tüdőgyulladásba átmenve, 17 esetben halálos kimenetelű volt, február elején elcsendesedett és úgy látszik, hogy járványá fejlődésétől nem kell tartani.

Az utolsó napokban azonban egyszerre rohamos erővel lépett fel a betegség, a megbetegedések száma egyre nő. Jellemző tünete az influenza újrabredésének, hogy ahol fellép, rendszerint az egész családot egybe dönti. Megnyugtatólag csak az hat az egyre tömegesebb új influenza megbetegedéseknél, hogy csaknem valamennyi eset könnyű lefolyású.

Megkérdeztük ma Tüdős Kálmán dr. tisztai főorvost, aki az influenza újabb fellépéséről ezeket mondta:

— Az influenza terjed. Súlyos esetek azonban nem igen vannak. Tapasztalható az újabb megbetegedések, hogy egyes családoknak minden tagja megkapja. Ugy látszik, hogy éppen azok, akik legjobban orvokodnak, kapják meg. Nevezetesen, ha valamelyik családban egy influenza eset fordul elő, akkor a család többi tagjait ki sem bocsátják a levegőre, nehogy megkaphassák és ők is megkapják a betegséget. Pedig éppen azok kapják meg a legkönnyebben, akik a szabad levegőt, hanem bezárkóznak és így szereznek fogékonyságot a betegség iránt.

Ahol influenza eset fordul elő, ott a család tagjai legyenek minél többet a szabad levegőn és minél kevesebbet a beteg közelségében. Az orvosok éppen azért nem kapják meg könnyen a betegséget, mert egyik betegtől a másikhoz járva, napjuk jórészt a szabad levegőn töltik a halál is szedik a fertőzést, a napfény és a szabad levegő kivesszi belőlük.

Az erősen terjedő influenza esetek a mai napig könnyű lefolyásúak voltak. Tüdőgyulladásos haláleset ebben a hónapban a mai napig nem volt.

Azon memeliek, akik kamasz birkok terjesztésénél, az erőnyben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetésre kerülnek.

Ügyeletes gyógyszerárak
Levegő: Nagy — Keresztény
 László dr. dr. Arany Árpád
 Keresztény dr. dr. Keresztény
 László dr. dr. Keresztény
 Keresztény dr. dr. Keresztény

Részek: Nagy — Keresztény
 László dr. dr. Keresztény
 Keresztény dr. dr. Keresztény
 László dr. dr. Keresztény

Keresztény: Nagy — Keresztény
 László dr. dr. Keresztény
 Keresztény dr. dr. Keresztény
 László dr. dr. Keresztény

Fuzió vagy kooperáció a kisczardapárt és a keresztény egyesülés között

A kisczardák a fuzió ellen — Kormányváltás küszöbén

A nemzetgyűlési választások lezajlásával fölmerült a kérdés: melyik párt jutott többségre s ezzel együtt a másik kérdés: szükség van-e kormányváltásra.

A választások első eredményeinek beérkezése után — mint annak idején jelentették — a keresztény nemzeti egyesülés pártjának Friedrich István hadügyminiszter vezetése alatt álló csoportja, abban a hiszemben, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártja nyerte el a többséget, a koncentrációs kormány lemondását és Friedrich elnöklése alatt új kormány megalakítását követelte. Ez a terv nagy ellenzéssel találkozott magában a keresztény egyesülés pártjában is, de főleg a kisczardapárt körében, amely a nemzetgyűlés megalakulásáig és az ideiglenes államfő megválasztásáig a koncentráció főtartását mondta szükségesnek. Azt a mozgalmat, amely az új Friedrich-kormány megalakulása mellett indult meg, mindjárt az elején lefűtá Horthy Miklós fővezér parancsa, amely a nemzetgyűlés megalakulásáig és az ideiglenes államfő megválasztásáig megengedhetetlennek mondta a koncentrációs kormány megbontását és kijelentette, hogy minden ellenkező törekvéssel szemben érvényi fog szerezni ennek az álláspontjának, mert csakis ez fedi Clerk kel, az entente megbízottjával létrejött megállapodást.

Azóta megejtették a pótválasztásokat is és kiderült, hogy a nemzetgyűlési választásokból az országos kisczarda- és földmivespárt került ki győztesen, bár többsége csupán néhány mandátumot tesz ki.

A keresztény nemzeti egyesülés pártja most fölvetette

a fuzió

tervét és bizottságot küldött ki a kisczardapárttal való egyesülés ügyében folytatandó tárgyalásokra. A kisczardapárthoz intézett felszólításban a párt hangoztatta, hogy az egyesülés szükségességét, sőt magát a fuziót is írásban kimondotta az 1919 október 17-én az akkor blokkban levő három párt és pedig a keresztény szociális gazdasági, a keresztény nemzeti és az egyesült kisczarda és földmives part vezetője. A két első a fuziót végrehajolta, nem perferálta még azonban az elvi megállapodást a földmives kisczardapárt.

A kisczardapárt a fuzió ellen

A kisczardapárt vezetői azon az állásponton vannak, hogy a fuzió rájuk nézve lehetetlen, mert a párt nem áldozhatja fel sem programját, sem címét. A kisczardapárt arról át-

írásban fogja értesíteni a keresztény pártot. Ettől függetlenül a kisczardapárt hajlandó tovább is együttműködni a keresztény egyesülés pártjával és reméli, hogy ez a koalíció, — ha a keresztény pártgyanolyan őszinteséggel és csak az ország érdekeire való tekintettel fog abban résztvenni, mint a kisczardák, — több eredményt fog felmutatni, mint ha a két párt minden belső szükségesség nélkül egy párttá egyesülne.

Az új kormány

A kormányváltás kérdése mindenesetre rövid idő alatt eldőlt, mert a Huszár-kormány az ideiglenes államfő megválasztása után nyomban be fogja nyújtani lemondását s az államfő ki fogja nevezni az új kormányt. Addigra természetesen az a kérdés is tisztázódni fog, hogy a parlament két legnagyobb pártja kooperál vagy koalícióra.

Az országos kisczardapárt mint legnagyobb párt, nem él azzal a parlamentáris joggal, hogy a kormányzást egyedül átvegye. A kisczardapártnak az az álláspontja, hogy a kormányzást a két legnagyobb pártnak együttesen kell átvenni, ezért a két pártnak koalíciós kormányt kell alakítani. Mint legnagyobb párt megának vindikálhatná a miniszterelnökséget, azonban súlyt helyez rá, hogy ez a kérdés, mint a kormányzás egyéb személyi és tárgyi kérdései, a két part együttes megállapodása alapján oldassék meg. Reméli, hogy azaz személyi ambíciók és pártvényesülési tendenciák nem fogják megnehezíteni ezt az együttműködést.

Ha a miniszterelnökség a két párt megegyezése alapján a kisczardapártnak jutna, akkor Rubinek Gyula kerülné a párt bizalmából a kormány élére; magának követeli azonban a kisczardapárt a belügyi tárcát, emelgetik erre Mezők Zoltán államtitkár, a pénzügyi tárcát Korányi Frigyes báró tartaná meg, a külügyi tárcára Csáki Imre gróf a párt jelöltje, a hadügyminiszterségre nézve pedig az az álláspontja, hogy azt nem pártpolitikussal kell betölteni, hanem a tábornoki kar egyik kiváló tagjával.

Entente katonai bizottság Nyugatmagyarországon

Páris, február 18. Millerand, a békekonzferencia elnöke, jegyzéket adott át Eichhofnak, az osztrák köztársaság meghatalmazottjának, akivel közli a nagy-követség konferenciájának azt az elhatározását, hogy a szövetségesek központosított katonai bizottságot küld az Ausztriának átengedett nyugatmagyarországi vármegyékbe. A szövetséges hadseregek tisztjeinek jelenlétevel

— mondja a jegyzék — azt az elhatározást akarja kifejezni az entente, hogy a konzferenciának szerződéses megerősítései határozatát nem engedi ismét kétségessé tenni.

Egyórás kormány

Az alkotmány Portugáliában

A rövidletű kormányokban eddig Magyarország tartotta a rekordot az egynapos Hadik-kormányával, most azonban Portugália elvitte előlünk a babért. A liberális Fernánde z Costa kormánya volt az, amely mindössze egy óra hosszat volt a hatalom birtokában.

A kormányt a köztársasági elnök délután hat órakor nevezte ki, amit az esti lapok révén tudott meg a közönség. Erre matrózok, kikötőmunkások és főlegyvezett parasztek, akik Alvaro Castro-nak és Ribeiro Carvallónak a kormányban való részvételét követelték, a miniszterelnöki palota elé vonultak s azt körülvették. A kormány, amely éppen megalakuló tanácskozását tartotta, a tüntetés hírére megállapította, hogy a közvélemény ellenzése folytán előbb utóbb ugys megbuknék, legegyszerűbb tehát, ha rögtön beadja a lemondását.

A miniszterelnök így is tett, telefonált a köztársasági elnöknek, bejelentette a kabinet lemondását és gondoskodott arról, hogy a hirt rögtön a tüntetők tudomására juttassák. A tömeg erre megszüntette a miniszterelnöki palota egyórás blokádját a jó lisszaboniak, mint akik jól végezték a dolgukat, hazamentek — a legközelebbi kormány megalakulásáig.

Könyvujdonságok

Most érkeztek:

Hans Heinz Ewers, Atrane (Egy kuoönös történetes történet)	K 83
Anatole France, Nyersforgató Jakab meséi	15 40
Anatole France, Ser-vien csodavárassai	15 40
Anatole France, Szent Klára kútja	30 80
Arcana-ov, Szasa	19 80
Chesteron, Ember, aki csúfolt volt	17 60
Claude Farrère, Az örök élet háza	26 40
Richepin, Derék emberek	26 40
Kosztolanyi, A szegény kis gyermek panasza (Amateur kiadás költve)	39 60
Renan, Jézus	88

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkiadásban.

Margit-fürdő megnyílik február 21-én. Nyitva reggel 9 órától.

Lefartóztattak egy járásbíróét, aki Tisza gyilkosai érdekében izgatott

Egy kommunista bíró üzeimel

Az államvégség intézkedésére lefartóztatták Kiczko Kálmán budapesti járásbíróét, aki a kommün alatt a központi járásbíró-ág vezetője volt.

Kiczko Kálmán már a Károlyi forradalmat megelőző időben is gyanús megfigyelést tapasztalt. A bírák, hivatali tisztak és egyéb bírósági alkalmazottak ügyeinek felkarolása címén kommunista eszméket hirdetett és még a Károlyi forradalom előtt a bírói és ügyészi egyesület ülésén megtámadta az akkori kormányt és erősen lázító beszédet mondott.

Az Országház téren egy népgyűlésen Bokányi Dersó után minden előzmény nélkül felugrott a szónoki emelvényre, nagy beszédet mondott és kijelentette, hogy ő mint bíró nem tudná elítélni Tisza gyilkosait és nem hiszi, hogy akad mágyar bíró, aki ne ugyanígy gondolkodna.

A Károlyi forradalom alatt is nagy szerepe volt, ő vezette egy alkalommal a tisztviselőket az igazságügyminisztérium ellen, puccskíséletekben és egyebekben vezetőszerepet játszott. A kommunisták meghálálták méltóságát és a központi járásbíró-ág vezetőjévé tették és ő lett a munkaügyi bizottság vezetője is.

Az ügyészségen már hosszabb idő óta gyűjtötték ellene az adatokat és a rendőrség kihallgatása után lefartóztatták. Izgatás és egyéb bűncselekmények miatt indult meg ellene az eljárás.

Magyar Lajost tíz évre ítélik

Magyar Lajos újságíró izgatási ügyben a budapesti büntető törvényszék a napokban hozta meg ítéletét. A törvényszék büntőnek mondta ki Magyar Lajost huszonegy évre szóló letartóztatás büntetésébe és tíz évi börtönbüntetésre ítélt. A büntetésből a visszaléti fogságot öt hónapot költöttnek teszt.

Kun Béla Stockerauban

Bécsből jelenük: Kun Béla az osztrák kormány intézkedésére a stockeraui kórházban helyezték el. Stockerauban és környékén nagy elkerkeszettel fogadták Kun Bélaét a stockeraui kórházban történt internálását. Küldöttség utazott Lang képviselő vezetésével Stockerauból Bécsbe, hogy tiltakozzék a hatóságokkal Kun Béla stockeraui tartózkodása ellen. Stockerauban az osztrák parasztszövetség gyűlést tartott, amelyen dr. Buresch nemzeti, tanácsos felhívókat tejezte ki amiatt, hogy Kun Béla Stockerauba helyezték el. Megígerte, hogy mindent elkö-

vet, hogy ezt a veszedelmes vendéget eltávolítsák Stockerauból.

Hatvan embert elevenen eltemetett

A proletárdiktatúra idején egy pénzügyminiszeri szaktanácsos vonaton Kassára utazott. Ugyanabban a szakaszban utazott Rohacs Mihály negyvenegy éves szerező, akinek kommunista kikötése volt. A vonaton utazókak eldöccsödött, hogy amikor orosz hadifogoly volt, az orosz bolsevizmus kiűrésakor kineveztek parancsnoknak és mint ilyen, hatvan embert, akik ellenforradalmársággal voltak

védelve, Oroszországban elevenen eltemetteit. Azt beszélt, hogy a hatvan embert előző este, amikor összefogdosták őket, megvándigelta, maga is köztök maradt, majd messze hosszú árkot ásalt, a hatvan embert felállította, bele öszte az árokba és azután behantoltatta őket. A kommunizmus bukása után a szaktanácsos jelentést tett a rendőrségnek és Rohacs Mihályt most elfogták. Tagadja, hogy bármiféle bűncselekményt akar itt, akár Oroszországban elkövetett volna, sőt azt is letagadja, hogy a vonaton elbeszélte volna azt, hogy ő hatvan embert élve eltemetteit. A rendőrség letartóztatta.

A német trónörökös fölajánlja magát a kikövetelt német egyénekért

Rotterdam, febr. 18. A német trónörökös a belga, angol és olasz királyhoz, Franciaország és az Egyesült Államok elnökehez és a japán császárhoz levélt írt, melyben a következőket mondta:

Az a kívánság, hogy Németország a legkülönbözőbb körökben terjedő híal közűl az amassaikat kiszorgatáson, a negyvenhárom és a súlyos bűnös köztelmekek által egyetörő házatot olyan újabb krízis elé állította, semhez hasonló a világ történelmében még sohasem fordult elő. Teljesen kiárt döög, hogy akáda Németországban olyan kormány, amely ezt a kiszorgatásra vonatkozó kívánságot teljesítene. E követelés erőszakos keresztöltvitelemek következményel pedig, belálatlanok lenének Európára nézve, az egymás iránt való gyűlöletbeha meg nem szűnnek. Én, mint szeretett hazámnak volt trónörököse, hazám legnagyobb szükségében közbe szarok lépni a nép érdekében. Ha a szövet ségeseknek szükségük van a néboru áldozatára, úgy vegyenek engem és ne azt a másik kilenczázatot, akiknek nincs más munkuk, mint az, hogy híven szorgatják hazájukat a háborúban.

A nagykövetek tanácsa nem változtat a jegyzésen

Páris, febr. 18. A nagykövetek tanácsa a francia külügyminiszter, Lumban tegnap ülést tartott, amelyen a tanács elhatározta, hogy a kiadott német személyek jegyzéme változtatlanul maradjon.

Újabb jegyzék Hollandiához

Páris, febr. 18. Elkészültik már annak a válságnak megseztetésével, amelyet a szövetségesek fognak adni Hollandiának a német csapatok kiszorgatása ügyében küldött visszatérítő jegyzékere. Londoni jelentés szerint ezt a válságot csak akkor fogják átnyujtani a nagai kormány képviselőjének, ha a szövetségesek miniszterelnökei előtt megtárgyalják.

Noske a kiadatás ellen

Berlin, február 18. Noske honvédelmi miniszter a Daily Mail tudósítójának kijelentette, hogy a kiadatás ügyében a legcsekélyebb intézkedést sem fogja megtenni, hogy az entente követelésének megfeleljen. Ugyan ezt kijelentette Noske az angol ügyvivőnek is, aki erre válaszképpen, utalt a béveszerződés pontozataira, mire Noske kijelentette, hogy mindenképpen a bekezdés teljesítését módjáról tud, tud, azt is, hogy bizonyos szakaszok dolgában már akkor súlyos konfliktus támadt. Aki megpróbálná végrehajtani a kiadatást, az polgárháborúhoz vezetne, az független asszisztáltak, kik talán megajándék lenének rá, szintén nem tudnak a kiadatást végrehajtani. Konzervatív kormányra szintén nem lehet gondolni.

Német ellenlista

Berlin, február 18. A Berliner Tageblatt híreket hivatalos helyről nyert értesülés szerint a német kormány már elkészítette és kinyomatta azoknak az entente szövetségesek a listáját, akiket jogellenes és embortelen bánásmóddal vadol. A német kormány ez ellenajziromának közölte a legközelebbi sajtósa várjav.

Névtelen följelentő

Különös rögeszme

Az almai ügyészséghez több följelentés érkezett S. P. debreceni lakos éhen. A névtelen följelentő aztai vadolta S. P. t. hogy gyilkosságot követett el a nagy állandóan ezzel fenyegetőzik, hogy majd bejönnek meg a bolsevikiek. A följelentés alapján vizsgálat indult meg S. P. ellen és megállapítást nyert, hogy a névtelen följelentésben ígült vadak alapjában tévedőek.

S. P. paraszt tett a rendőrségnek névtelen vadolója ellen. Paraszt detektiv folytatta a nyomozást, amelyek eredménye keppen megállapította, hogy a névtelen följelentést Nagy Ju-

liánna, Kut u'ca 57. szám alatti lakos írta. Valatóra fogták Nagy Juliát. Tagadta, hogy ő írta volna S. P. ellen a névtelen följelentést. Több íráspróbát eszközöltek, melyek során megállapították, hogy Nagy Juliánna írása szonos a följelentésével és a Nagy Juliánál írált tinta ugyanolyan, amilyennel a névtelen levél van írva.

E bizonyítékok folytán Nagy Julia be is ismerte, hogy ő írta a névtelen följelentést. Az udvarban lakók nyilatkozata szerint a leánynek mániája a levélírás, őket is különféle csunya tartalma levelekkel zaklatta.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntöztetnek.

Szerdán délelőtt élelbelépett a kávéház-adó

2 koronás adójegy reggel 9 óratól délután 2 óráig

Több napon át hazódott a városi számvonóság tárgyalása a kávéházajánlósekkel a kávéházi adónak atalány őszegget való megváltásáról. Szerdán délelőtt 11 órákor volt az utolsó tárgyalás; a meggyezés nem sikerült. Nem sikerült pedig részint azért, mert az atalányőszeg megállapításában nem tudtak meggyezni, részint azért, mert a város az atalányőszeg fiz tése ellenében nem volt hajlandó a kávéházi árak felemeléséhez hozzájárulni.

A tárgyalások meghintása után a város képviselői, Kondor Kálmán főszámvonó és Ary Lajos helyettes főszámvonó közölték a kávéházi adó, hogy a város ragaszkodik a kávéházi adó szononai elbeveptetéséhez. A kávéházi adó erre gyakorlati kérdéseket terjesztettek elő az adószabályrendelet végrehajtását illetőleg. Kerestek közül a város képviselői elfogadták a következőket:

A 2 koronás adójegy szedésének idejét egy órával megrövidítették, tehát 2 koronás adójegyet a reggel 9 óratól délutáni 2 óráig terjedő időben kell kiváltani.

A város kikötésű ellenőrei a vendéget vonják felsőszegre, ha adójegyje nincsen a csuk ha a díszeg a vendégen be nem hajlató, kerül sor a kávéra.

Ha a vendég az adójegy kiváltását megtagadja, a kávéház legközelebbi rendőrszolgálatát értesíti, aki a vendég nevet följegyzí és a rendőrszolgálatának jelentést tesz.

Ezek után a kávéház átveiték az adójegyket a számvonóság és szerdán délelőtt minden kávéházba megsezték az adó beszedését. Megállapítat, hogy az adószedést a mar ism rietett technikai nehézségeken kívül egy alga kikötésű hető gyakorlati nehézség akadályozza, az aprópenz hiány. Azban az idő-

Bardách Dezső

gyógyszertára a „Nap”-hoz Debrecen, Ferencz József-ut 1. sz. Alapítatott 1920.

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszerkülönlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi gyógyszerkülönlegességek és kosmetikai cikkek teljesen felszerelt legnagyobb raktára.

Bendület.

Érendesi a téparancsnokság, hogy lakásadók a román tisztek érkezését, valamint eltávozását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Téparancsnokság

HIREK.

Budapest visszakeresztelt az utcáit. Budapestben a harcok és a forradalom alatt sűrűn cserélgtek az utcák neveit. Így lett a József tériből Októbertér, a Gizella-térből Károlyi Mihály tér, így keletkeztek a belső körút régi, megszokott elnevezései helyett a négy körponti hatalom uralkodójáról elnevezett utcák. Most a Múzeum-körút és a Vámbéry-körút ismét visszakeresték régi nevüket, a Vilmoscsászárt utának megkegyelmezték, de már a Károlyi-teret Vörösmarty-terre keresztelték át. A budai Albrecht ut új nevet kapott: Nagy Sándor ut lett és a Népszínház előtti tér a Blaha Lujza nevet kapta.

Ninos adómentes szesz. Alakalmas a panasz a gyógyszerészek körében, hogy szeszhiány miatt a gyógyszerek nem készíthetők el, mert nem lehet legillim uton szeszt kapni. Ezért Márk Endre főispán előterjesztést tett a megszálló parancsnoksághoz, hogy adómentes szeszt utaljon ki a gyógyszerészek számára, nehogy a gyógyszerészek kénytelenek legyenek egységáraitak felemelni. Michalecu tábornok most értesítette a főispánt, hogy a szesz adóilletékeinek lefizetése alól senkit sem menthet s így adómentes szeszt nem engedélyezhet.

Mezőgazdák és mezőgazdasági munkások figyelmébe. A munkaközvetítő hivatal közli: felhívtnak mindazon mezőgazdák, kiknek éves kocsisra, béresre, konvencióra, részre mezőgazdára, gazdasájszire szükségük van, hogy ezek igényüket a Hatósági munkaközvetítő illetve Mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós-utca 23. sz. alatt jelentsek be, hogy ezen igényüket biztosítani tudjuk. — Felhívat

nak mindazon mezőgazdasági cselédek, munkások, kik jelenleg munkanélkül vannak vagy helyüket megváltoztatni akarják, hogy ezen igényüket a helybeli Munkaközvetítő, illetve Mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós u. 23. sz. alatt jelentsek be, hogy igényüket ideje korán kielégíteni tudjuk.

Kovács Gábor öccse is meghalt. Kovács Dezső dr. a budapesti református főgimnázium tanára, 34 éves korában Budapestben spanyol betegségben meghalt. A meghalóig öccse volt a január végén szintén spanyolbetegségben elhunyt Kovács Gábor dr. egyetemi tanárnak. Kovács Dezső az ifjusági cserkeszmozgalomnak egyik magyarországi kezdeményezője és az ügyes tollú földrajzi író volt. Holttestét Miskolcra szállították és ott helyezték örök nyugalomra.

A népkönyha javára újabbán a következő adományok érkeztek a népjóléti hivatalhoz: Grünwald Lajos 200 K, Czobor Károlyné 30 K, Anastasiu tábornok ur és neje napontint 50 kg. kenyér, M. B. az Egyetértés szerkesztője úján 20 K, Hajnal Arthur 2 zsák burgonya. Az adományokért hálás köszönetet tolmácsolja a Népjóléti Hivatal.

Az erdélyi kormányzótanács feloszlása. Bekarantálva tartatottak: Az erdélyi pártklub 84 szavazattal 34 ellenében elfogadta az erdélyi kormányzótanács feloszlására vonatkozó törvényjavaslatot. (Dámfian T. O.)

Szentoltvajok. A rendőrséghez panasz érkezett, hogy a kis vasúti állomásról állandóan lopkodják a szentet. A rendőrség megindította a nyomozást és kézrekerített több embert, akik a kisállomás környékén laknak. Ezek lopták a szentet az állomásról s egy Halvanutcai kereskedőnek adták el, ki önként 1 koronáért. A kereskedőt is kihallgatta a rendőrség, ez azonban tagadta, hogy ő vette meg a szentet a tolvajoktól, nem is tudja már, hogy milyen a szent vagy a kocsis, olyan régen nem látott ilyen dolgokat. A rendőrség folytatja az eljárást a szentoltvajok ellen.

Hearst, az újságkirály: amerikai elnökjelölt Rotterdamból jelentik: Hearst, az ismert amerikai újságkirály a legújabb amerikai elnökjelölt. Hearst a demokratákat akarja megnyerni jelöltsége számára és tömérdek lapjában heves sajtókampányt indított Wilson elnök és Hoover európai élelmiszerdiktátor ellen, aki mostanig az elnöki szék legkomolyabb várományosa.

A fiakkerecs éléskamrája. Csibere Gábor fiakkerecs, Bőszörményi ut 10. szám alatti lakásának padlásán rendezte be éléskamráját. Tegnap reggel arra ébredt, hogy a padlást feltörték, elvittek onnan 28 liter zsírt, 50 kiló szalonnát és nagyobb mennyiségű dijonózsírt. Feljelentést tett a rendőrségen, amely megindította a nyomozást a betörő után.

A debreceni munkapiac. A debreceni Hatósági Munkaközvetítő Hivatalnál a következő munkások és segédmunkások vannak nyilvántartásban, kik munkát vállalásnak: 1 ács, 25 asztalos, 3 bádógos, 5 borbély, 13 béresgazda, 6 cipész, 1 cukrász, 1 építési vezető, 1 fogtechnikus, 14 gépész géplakatos, 2 futó gépkocsis, 33 évári munkás, 1 kőfaragó, 1 keményseprő, 5 kerégyártó kocsifényező, 11 kovács, 2 kőműves, 1 lakatos, 1 mészáros, 1 molnár, 2 sütő, 10 férfi szabó, 12 női szabó, 2 szilgyártó, 1 szobafestő, 3 timár, 6 mezőgazdasági család, 1 öveges, 2 vas- és fém-szerelő, 16 napszamos, 1 vegyészeti ipari munkás, 3 villanyvezető, 10 napszamos, 10 magántulajdonos és tisztviselő, 11 üzleti alkalmazott, 7 kocsis szolg, 6 kocsis, 18 bejáratos, főző, 6 tanuló ipari szakmára, 2 vinceller.

Munkát kaphat: 30 asztalos vidéken, 1 borbély, 4 béresgazda, 3 cipész helyben, 8 vidéken, 2 napszamos, 10 kerégyártó helyben, 2 kerégyártó vidéken, 1 kovács, 1 lakatos, 1 molnár, 1 órács, 2 sütő, 1 férfi szabó, 4 női szabó, 1 szilgyártó, 3 szolga kocsis, 14 háztartási felügyelő, kiegészítő személyzet, 24 család, 16 tanuló ipari szakmákára.

Mindazok, kik a fent emlegetett munkaközvetítő hivatalnál munkát elfogadni óhajtanak, a

Hatósági Munkaközvetítő Hivatalnál Miklós u. 23. sz. alatt saját érdeklődésben jelenjen meg.

Azok, akik hamis hírekkel terjesztettek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

Orvosi hír. Dr. Tar Zoltán csendőrorvos, a Temesvári helyőrségi kórház volt osztályorvosa, bűr, nemi és belbetegségeket rendel, civil egyéneknek, délután 2—4-ig. Burgundia u. 18.

Férfi fehérneműk cainos kiállításban Frank Edénél, megyeház mellett.

Stengel fogbetegeknek Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. a. 2—5-ig rendel.

Kiss: »Extrájkol a halál«, Salom Asch: »Bosszu letene« és más kiünő ejdonosságok kaphatók G s o k o n a i könyv-, papirkereskedésben Szentanna utca 1.

Férfi kalapot divat színekben legolcsóbban beszerezhető Frank Imrénél. Piac-u. 48.

Belvárosi szanatórium Debrecen, Kossuth u. 39. Sebészeti, nő- és belgyógyászati, urológiai és diétás betegek részére; külön szülőszobák. Szabad orvos választás. Elsőrangú élelmezés biztosítva.

Férfi fehérneműk kiünő minőségekben és puha gallérok minen szízekben Frank Imrénél, Piac utca 43.

FOGASZATI MUTEREM Schaezter Ferenc Várutca 11. szám alatt.

Komlós Divatház, megyeház mellett. Női felöltők, kosztümök, blousok nagy választékban.

Villamos szakmába vágo legkomplikáltabb munkákat készítő és javító Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Berlitz, Zweites Buch für Erwerbende című német nyelvtan kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Velour és filo kalap újdonságok Frank Edénél, megyeház mellett.

Gerhard Hauptmann, A csavai eretnek c. világhírű regény most jelent meg ára, K. 26.40. Kapható: Hegedűs és Sandor irod. és nyomdai r.-t. könyvtárában.

A püspök atyafisága.

— Regény —

Írta: Iványi Ödön. (50)

A gyászfátyolos nő kalapok helyesében bölintottak. Valahol hátul egy harmadrendű Bacsó ugyanazok kezdett. Bacsó Béni, aki legjobban ismerte Fülöpöt, gyanú szemmel kezdte nézni az udvarias szónokot. Nagyon simán kezd. Ennek rossz vége lesz.

Fülöp Bacsó Dórinára, erre a legkevésbé, legnagyobb élődire nézett, mintha hozzá beszélne.

— Igen, voltam mellette. Ugyszólván, karjaim közt mult ki. Nem akarom véperceit leírni. Mért okoznak több bánatot az önk úgy is szomorú szívének. A szegény öreg nem soká szenvedett. Kevésbé az utolsó perc előtt önkre gondolt, az ő szeretteit jó rokonságra. Eszébe jutott mindaz, amit

önknek, mondjuk, nekünk köszönhet. Ez ez őt nagyon meghatotta. . . Isten legyen irgalmas minékünk! Így szólt az áldás, mi az Isten irgalmára vagyunk most már bizva Dóriné, aki született Porhányi Laencia létere, nem bírt azzal az élelemiséggel, mely a szavak mögé rejtett értelmet kiérzi: alkalmasnak látta a pillanatot arra, hogy szeméit körül gesse.

— A mi pedig a végrendeletet illeti: végrendelet nincsen. Arra a ké desre, hogy várhatunk e valamit: nem teljes bizonyossággal ugyan, de némi alapossággal felelhetem azt, hogy igenis — várhatunk.

Az a hők mozgólódás, mely a végrendelet szónál támadt a szalomban: most erősebben ujjalt meg. Mindenki tészkelődött. Mintha kelemes viszke tegeget, csiklandozást érezne. Igen . . . viszkelt a sok Bacsó teyér, csiklandozta az a gon

dolat, hogy tehát mégis, markolni fog valamit.

Fülöp felállott, hogy annál jobban láthassa a tanács tagjait. Két kezét nadrágja zsebebe csuszította, lábait szétvetette s az egykori huszárkapitány, a parlezki gavalér egy csatolódo gamin szemtelen kihívó állásával hajította meg magát az atyafiság előtt. Nem tud a tovább mérsékelni magát. Rikácsoló, gonosz hangon tört ki belőle a visszafojtott, dühös guny.

— Hogy mit várhatunk, méltóságos uraim és asszonyaim. Tudják, mit várhatunk? Akarnak kon-rét feleletet? No jó. Minden Bacsó, aki a püspökség ügyeit kezelte, várhat egy egy idéző levelet a miniszteri biztostól, aki le van küldve, hogy mindayajunknak körmet rendre megvizsgálja. Ezt várhatjuk, drága atyafiság, ezt és talán még rosszabbat is.

Akik ültek, felugráltak, a há-

tulállok az előttük levőket taszigálták. Tzen is beszéltek egyszerre. Megrohanták Fülöpöt. Szidták, kérdézték, vallatták, fenyegették. Mindnyájan, de különöndző módon meg voltak ijedve. Hátelen sáfir volt valamennyi, ludasnak érezte magát mindenik, de egy sem hitte, hogy a fosztogató garázdalkodás miatt még valaha kérdőre is vonják: a megl-pedős tehát általános vala. Csahogy az ügyesebb, óvatosabb manipulánsok az első pillanatnyi megrökönnyödésből magukhoz téve, viszanyerték óuralmukat, míg az iskolázatlanabb elemek szinte érezték már, hogy valaki fogja hátul gálérjukat. . . A nők látva ferjeik sápadt, kikélt arcát, nem értették egészen a do'got, de veszélyt érezték s abban a hitben, hogy az Fülöp-től jó megvető, villámoló szemekkel méregették a fenyegető állást foglaltak el körülte.

Folyt. köv.

